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ANEXO 1

Anexo 1 : Parametros edaficos e vegetacionais da AID da nascente referentes a Linha A. Onde: FAA= Franco Argilo Arenoso; FA= Franco Arenoso e

Farg= Franco Argiloso; PSI= Penetracdo sem impacto; *( ) = pedra profundidade.

LINHA A Umidade relativa % Textura do solo Resisténcia Riqueza
Abril Dezembro Areia (%) Silte (%) Argila (%) Classe Penetrometro S
Ponto Cota 2007 2007 Textural
0-20 20-40  0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 2040 PSI  0-20 20-40

1 222 16,01 14,12 46,3 71 54,61 61,53 2249 21,37 229 17,1 FAA FA 17 4 *(20,5) 2
2 222 15,56 15,01 32,2 31,1 69,79 61,63 9,81 15,87 20,4 22,5 FAA FAA 2
3 222.5 16,65 16,22 30,5 62,6 62,14 59,12 20,86 17,08 17 23,8 FA FAA 6 17 10 *(30) 2
4 222,5 16,46 17,24 41,1 58,7 50,29 65,24 25,11 1896 24,6 15,8 FA FA 1
5 222.5 14,37 1437 63,9 329 41,05 64,68 28,85 6,32 30,1 29 Farg FAA 10 12 2 *(22) 2
6 223 12,74 13,15 67,2 Pedra 61,03 57,07 13,77 19,33 252 23,6 FAA FAA 6
7 223.5 14,93 19,58 48,3 Pedra 54,63 61,57 17,27 16,13 28,1 223 FAA FAA 7 3 *(8) 3
8 224 15,32 16,45 72,2 64,7 60,12 58,34 17,38 18,76 22,5 229 FAA FA 5
9 224 14,38 12,89 37,9 529 58,22 62,88 11,38 18,72 304 184 FAA FA 5 9 20 3
10 224 13,99 10,42 56,4 61,3 57,76 55,15 16,44 21,65 258 23,2 FAA FAA 1
11 224 16,02 13,12 64,2 Pedra 61,89 57,38 5,51 17,72 32,6 249 FAA FAA 13 3 *(14) 3
12 224,5 16,97 15,22 62,3 63,4 57,02 5534 1638 2536 26,6 193 FAA FA 4
13 224,5 17,44 17,44 49,5 66,4 50,52 53,46 10,78 24,04 38,7 22,5 FAA FAA 13 4 13 2
14 225 15,78 16,18 33,8 437 52,24 60,3 21,16 17,5 26,6 22,2 FAA FAA 3
15 225,5 12,79 11,93 35,5 Pedra 51,14 51,06 14,46 2354 344 254 FAA FAA 10 6 24 3
16 225,5 13,27 13,47 428 Pedra 57,77 50,59 28,53 20,24 13,7 25,7 FA FAA 5
17 226 17,41 13,15 32,8 Pedra 56,82 54,06 15,78 19,34 274 26,6 FAA FAA 10 7 2 *(20) 4
18 226 1634 1992 335 Pedra 5159 5506 2291 1984 258 251 FAA  FA 5
19 369 774 50,32 55,06 22,68 19,84 27 25,1 FAA FA
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Anexo 2: Parametros edaficos e vegetacionais da AID da nascente referentes a Linha B. Onde: FAA= Franco Argilo Arenoso; FA= Franco Arenoso; F= Franco;
ArgA= Argilo Arenoso e Farg= Franco Argiloso.

LINHA B Umidade relativa solo % Textura do solo Resisténcia Riqueza
Abril Dezembro Areia (%) Silte (%) Argila (%) Classe Penetrometro S
2007 2007 Textural

Ponto Cota 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 PSI 0-20 20-40

1 2255 21,3 19,3 60,4 Raiz 57,2 55,2 229 21,1 19,91 23,7 FAA FAA 20 0 8 * (25) 4
2 225,5 14,1 13,5 38,1 35 58,1 66,9 25,9 8,3 16 24,8 FA  FAA 3
3 226 143 14,0 51,1 64,5 60,5 61,1 14,5 13,1 25 25,9 FAA FAA 7 6 30 6
4 226 158 11,5 48,6 Pedra 542 58,9 20,4 18,0 254 23,1 FAA FAA 5
5 226 14,0 10,7 519 67,9 62,1 55,6 17,7 27,6 20,2 16,8 FAA FA 5 13 43 3
6 226,5 11,3 10,5 55 71,7 60,9 56,9 18,2 21,6 21 21,5 FAA FAA 3
7 226,5 12,5 10,8 594 58 56,2 53,4 23,2 21,5 20,6 25,1 FAA FAA 7 14 21 *(35) 2
8 227 114 12,6 34,1 69,7 61,2 57,5 19,5 22.4 19,3 20,1 FA FAA 3
9 227 148 14,0 455 Pedra 51,9 65,2 294 16,0 18,7 18,8 F FA 9 8 12 *(15) 6
10 227,5 14,0 pedra 40 73,1 63,2 Pedra 19,2 Pedra 17,6 Pedra FA - 4
11 228 13,0 12,6 399 81,5 50,7 56,8 25,2 12,9 24,1 30,3 FAA FAA 7 8 15 *(15) 1
12 228 16,8 11,7 40,3 78,5 55,5 51,0 11,4 28,6 33,1 20,4 FAA F 0
13 2285 13,3 11,9 35,5 65,8 57,3 47,6 22,5 27,0 20,2 25,4 FAA F 8 11 42 5
14 229 11,8 12,9 57 Pedra 53,7 54,3 223 15,3 24 30,4 FAA FAA 4
15 229 149 13,6 593 87,2 50,3 52,4 27,0 21,3 22,7 26,4 FAA FAA 5 15 34 4
16 2295 155 18,6 46,6 84,3 58,9 51,5 7,7 243 33,4 242 FAA FAA 2
17 230 143 18,9 46,8 90,6 46,7 43,6 16,2 12,9 37,1 43,6 ArgA  Arg Pedra Pedra Pedra 1
18 230 18,0 22,6 589 63,2 42,8 Fc 12,6 Fc 44,7 Fc Arg - 6
19 230,5 18,8 22,0 463 71,4 41,2 36,3 14,9 14,2 439 49,5 Arg  Arg 12 6 36 3
20  230,5 194 19,1 389 Pedra 37,9 40,0 13,8 6,6 48,3 53,5 Arg  Arg 1
21 231 14,0 17,5 33,9 Pedra 49,7 42,5 23,6 11,5 26,7 46 FAA Arg 3 23 22 *(35) 0
22 231 13,7 479 32 Pedra 46,3 S/coleta 23,9 S/coleta 29,8 S/coleta  Farg - 2
Continua...
Continuagao...
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LINHA B Umidade relativa solo % Textura do solo Resisténcia Riqueza
Abril Dezembro Areia (%) Silte (%) Argila (%) Classe Penetrometro S
2007 2007 Textural

Ponto | Cota 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 PSI 0-20 20-40

23 231,5 12,8 20,5 53,2 Pedra 469 36,6 27,5 10,2 25,6 53,2 FAA Arg 13 13 *(20) 4

24 231,5 40,0 22,0 383 38,3 55,5 394 9,8 12,1 34,7 48,5 AA Arg 2

25 231,5 19,3 19,1 313 31,6 44,0 38,0 13,6 12,9 42,4 49,1 Arg Arg 3 15 35 2

26 232 18,5 194 39,5 S/coleta 17,1 S/coleta 43,4 S/coleta Arg - 1

27 232 30,9 182 433 Fc 14,9 Fc 41,9 - Arg 4 24 31 |

28 232 17,7 17,7 374 Fc 12,8 Fc 49,8 - Arg

29 233,5 89 12,8 S/coleta Fc coleta Fc S/coleta - - 3 24 33

30 234 13,6 13,6 44,8 47,3 259 23,6 29,3 29,1 Farg FAA

31 234,5 15,0 15,0 S/coleta S/ coleta S/coleta Fc S/coleta - - * * *

32 235 15,1 15,1 46,7 S/coleta 26,9 S/coleta 26,3 S/coleta FAA -

33 235 18,0 18,0 S/coleta S/coleta 27,3 S/coleta - - 7 17 18 *(30)

34 2355 17,7 17,7 47,3 S/coleta 25,0 S/coleta 27,8 S/coleta FAA -
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Anexo 03: Parametros edaficos e vegetacionais da AID da nascente referentes a Linha C. Onde FA= Franco Arenoso; FAA= Franco Argilo Arenoso; AA=
Argilo arenoso; A= Areia e AF= Areia Franca. * (x) = pedra encontrada a profundidade x. Os valores na coluna PSI (Penetracdo Sem Impacto)
representa a profundidade de penetra¢ao do cone do penetrometro somente apoiando-o sobre a superficie do solo.

LINHA C Umidade relativa solo % Textura do solo Resisténcia Riqueza
Abril Dezembro Areia (%) Silte (%) Argila (%) Classe Penetrometro S
2007 2007 Textural

Ponto Cota 0-20 2040 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 0-20 20-40 PSI 0-20 20-40

1 223 12,9 10,09 35,1 70,7 53,72 74,44 21,38 15,96 249 9,6 FAA FAA 18 5 7 5

2 223 19,97 11,13 38,6 pedra 60,28 pedra 20,82 pedra 18,9 Pedra FA -

3 2235 14,92 1492 54,6 50,5 74,59 68,1 1226 124 132 18 FA AF 8 11 10*(25) 4

4 2235 11,44 12,07 58,3 pedra 69,79 66,24 1321 15,776 17 14,9 FA FA

5 224 25,16 29,06 37,7 pedra 62,08 67,71 11,22 17,39 26,7 19,6 FAA FA 10 8 *(20) 6

6 2245 14,45 16,87 38,7 pedra 64,14 pedra 13,56 pedra 22,3 Pedra FA -

7 2245 14,773 14,73 39,7 66,4 60,26 57,82 23,54 2258 16,2 18,7 FAA FA 11 13 *(20) 5

8 2245 15,55 11,91 509 51,2 59,19 52,77 20,41 28,5 204 18,9 FAA FAA

9 225 12,25 8,05 494 723 59,35 59,72 12,54 21,58 282 23,6 FA FAA 10 13 12*(25) 4

10 225 12,13 10,19 52 pedra 57,04 63,33 21,66 17,77 18,8 213 FA FAA

11 225 1,77 103 61 66,5 60,58 57,02 20,82 19,38 18,6 2273 FA FAA 12 7 26 3

12 225,5 11,85 10,75 53 71,8 60,27 5436 19,33 2434 204 163 FAA FA 3

13 226 10,7 9,66 56,1 448 57,72 57,96 23,08 19,74 19,2 22 FA FAA 16 2 *(20) 4

14 226,5 10,41 9,06 40,7 pedra 4547 pedra 18,75 pedra 35,8 Pedra AA - 4

15 227 12,05 12,05 554 61 60,27 66,52 19,32 12,18 20,1 16,3 FAA FA 11 9 31 2

16 227 11,46 8,65 57,72 57,91 23,08 20,09 19,2 22 FAA FAA 3

17 227,5 11,28 10,24 45,47 84,2 18,75 8,8 35,8 7 FAA A 12 9 42 2
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Anexo 4: Espécies indicadoras de umidade encontradas na area de influéncia direta de uma
nascente de encosta em Barra de Guaratiba, RJ. Onde: a)Curcuma domestica, b)
Tibouchinia sp., ¢) Commelina benghalensis , d) Tradescantia zanonia e ¢) Calathea

sp.
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Anexo 5: resisténcia a penetragdo de cada ponto amostrado, em trés linhas de amostragem,
dentro da AID de nascente de encosta em Barra de Guaratiba, RJ.
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